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Θέμα: Αδικαιολόγητοι αποκλεισμοί μελισσοκόμων από τις αποζημιώσεις στη Β. 

Εύβοια 

Η Βόρεια Εύβοια έχει πληγεί επανειλημμένα τα τελευταία χρόνια από φυσικές 

καταστροφές, με αποκορύφωμα τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021 και τις 

σφοδρές κακοκαιρίες Daniel και Elias, που προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές στο 

φυσικό περιβάλλον και στην τοπική παραγωγή. Οι μελισσοκόμοι της περιοχής 

υπέστησαν σοβαρό πλήγμα, καθώς η καταστροφή του φυσικού οικοσυστήματος 

οδήγησε σε τεράστιες απώλειες στις κυψέλες και τη μελισσοκομική παραγωγή. 

Μετά από όλα αυτά και συνεχείς πιέσεις προς την Κυβέρνηση, εκδόθηκε το ΦΕΚ 

3028 Β/2024 στις 28 Μαΐου, το οποίο προέβλεπε αποζημιώσεις για τους 

μελισσοκόμους της Βόρειας Εύβοιας. Ωστόσο, η διαδικασία χαρακτηρίστηκε από 

προχειρότητα και αδικαιολόγητους αποκλεισμούς δικαιούχων. 

Συγκεκριμένα, το ΦΕΚ 3028 Β/2024 δημοσιεύτηκε στις 28 Μαΐου, δίνοντας στους 

μελισσοκόμους μόλις δύο ημέρες για την υποβολή αιτήσεων. Παράλληλα οι 

επιλέξιμοι μελισσοκόμοι βασίστηκαν στα οριστικοποιημένα στοιχεία του Εθνικού 

Ηλεκτρονικού Μελισσοκομικού Μητρώου του 2022, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 

επικαιροποιημένες καταγραφές για το 2023, γεγονός που οδήγησε σε 

αδικαιολόγητους αποκλεισμούς. Οι πληρωμές έπρεπε να ολοκληρωθούν έως τις 31 

Μαΐου 2024, δηλαδή μέσα σε μόλις τρεις ημέρες από τη δημοσίευση της απόφασης, 

αφήνοντας ελάχιστο χρόνο για διορθώσεις ή ενστάσεις από τους αποκλεισμένους 

δικαιούχους. Αποτέλεσμα ήταν τουλάχιστον 12 μελισσοκόμοι από τους Δήμους 

Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας να αποκλειστούν χωρίς σαφή 

αιτιολόγηση. Να σημειωθεί ότι μέχρι σήμερα δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ, παρά το 

γεγονός ότι υπέστησαν τις ίδιες ζημιές με τους υπόλοιπους συναδέλφους τους. 
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Η προχειρότητα στη διαδικασία και στα κριτήρια επιλογής έχουν δημιουργήσει 

σοβαρά προβλήματα στους πληγέντες μελισσοκόμους. Είναι επιτακτική ανάγκη το 

Υπουργείο να επανεξετάσει τη διαδικασία αποζημίωσης, παρέχοντας επαρκή χρόνο 

και διασφαλίζοντας ότι όλοι οι πληγέντες θα λάβουν δίκαιες και επαρκείς 

αποζημιώσεις. 

Επειδή η στήριξη των μελισσοκόμων είναι ζωτικής σημασίας για την τοπική οικονομία 

και το περιβάλλον, 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να ανταποκριθεί με υπευθυνότητα και αποτελεσματικότητα, 

Ερωτάσθε, 

1. Ποια ήταν τα κριτήρια αποκλεισμού των 12 μελισσοκόμων από τις 

αποζημιώσεις; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τις αιτήσεις των αποκλεισμένων 

μελισσοκόμων και να διορθώσει τυχόν αδικίες; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν για να διασφαλιστεί ότι στο μέλλον θα υπάρχει 

επαρκής χρόνος και διαφάνεια στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για αποζημιώσεις; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Καζάνη Αικατερίνη 




